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Versão Preliminar - Ata da 2ª Reunião da Câmara Setorial de Amendoim 

 

Informações gerais  

 

Data: 14/02/2014 

 

Horário: 14h00 Local: Centro de Cana do IAC – Ribeirão Preto – São Paulo  

 

Participantes:  

 

Adriana Cappi Paulini (Codeagro/SAA); Alessandra Pereira Fávero (Embrapa Pecuária Sudeste); André Luís Gonçalves 

(CATI/Jaboticabal); Antonio Fernandes Campos (ABAESP); Augusto Cesar Strini Paixão (Copercana); Denizart Bolonhezi 

(APTA/SAA); Eduardo Prada Neto (ADIAESP); Francisco Ricardo de Toledo (ANDAV); Geraldo Geraldi Junior (DSMM/CATI); 

Ignácio J. Godoy (IAC/Campinas); Jaciara Aparecida Bertasi (Executiva Pública – Câmaras Setoriais); José Manoel 

(Produtor); José Roberto de Macedo (Dori Alimentos); Lincoln José Gabrielo (Santa Helena); Klinger Brentini Branquinho 

(Frank Polegatto); Lucas Agostinho (Coplana); Luiz Antonio dos Santos Vizeu (ABIMAQ); Luis Fernando (Agrofito); Manoel 

da Silva Carneiro (Sindicato Rural de Ribeirão Preto); Marco Antonio Martins (BM Dumont); Marta Maria Gomes dos 

Santos (Coplana); Matheus Martins (K.B.M.); Paulo Umberto Henn (Coplana); Pedro Alberto Jorge Faria Junior (ABC BIO); 

Pedro Luis da costa Aguiar Alves (FCAV/UNESP); Renata Martins (IEA/SAA); Tais de Moraes Falleiro Suassuna (Embrapa 

Pecuária Sudeste); Thales Pereira Barreto (Sindag). 

 
 

Pauta 

 Abertura da reunião, leitura e aprovação da ata anterior; 

 Apresentação de informações e propostas dos grupos de trabalhos: 

Defesa Sanitária; 

Tributação; 

Pesquisa e 

Expansão de áreas de cultivo. 

 Outros Assuntos 

 

 Abertura da reunião;  

No dia 14 de fevereiro, no Auditório do Centro de Cana de Ribeirão Preto, ocorreu a 2º reunião da Câmara Setorial de 

Amendoim, que contou com a presença de 28 participantes.  O Presidente Luiz Antonio dos Santos Vizeu iniciou dando boas vindas 

e solicitou aos presentes que tragam para as próximas reuniões abordagens de interesse mútuo, com a finalidade de enriquecer 

os trabalhos. Dando prosseguimento, passou-se a leitura e aprovação da ata. 

Seguindo a pauta, os grupos de trabalho apresentaram suas informações e propostas. 

 



 

 Defesa Sanitária: 

Grupo formado pelos seguintes representantes: Ernesto Fantini (Syngenta);Tais de Morais Falleiro Suassuna (Embrapa 

Algodão); Thales Barreto (Sindag) e Henrique Mazotini (ANDAV). Este grupo tem o objetivo de elaborar uma lista dos produtos 

atualmente registrados pelo MAPA e levantar argumentações sobre a inclusão da cultura no grupo “minor crops “.Será 

apresentado na próxima reunião os ingredientes ativos liberados para qual alvo no amendoim (biológicos e químicos). 

 

 Tributação: 

Antonio Fernandes Campos (ABAESP), José Roberto Macedo (ABICAB), Paulo Umberto Henn e Marta Maria Gomes dos 

Santos (COPLANA) são os integrantes do grupo de tributação. O Sr. Antonio explanou que os entraves à comercialização do 

amendoim já é um assunto antigo. A tributação afeta a cadeia como um todo, prejudicando os produtores e beneficiadoras. Existe 

o crédito outorgado, benefício importante para a cultura, mas prejudicado pelos diversos deferimentos que o distorcem, 

negativando sua utilização e incentiva a sonegação. Enfatizou que as exportações estão sendo abaladas pela competição com a 

China e EUA, não temos como concorrer devido às tributações. Informou também que os impostos sobre secagem e 

beneficiamento têm sido cobrados tanto pelo estado como pelo município (ICMS e ISS).  

 

 Pesquisa: 

Os integrantes do grupo de pesquisa são Ignácio J. Godoy (IAC), Denizart Bolonhezi (APTA), Renata Martins (IEA), Pedro 

Faria Jr. (Biosphere), Pedro Alves e Rouverson Silva (Unesp), Alessandra Favero e Bianca Vigna (Embrapa Pecuária Sudeste), Tais 

Suassuna e Raul Almeida (Embrapa Algodão) e Maria Antonia Calori Domingues (ESALQ). O Dr. Ignácio com a palavra declarou que 

a tendência mundial é fazer pesquisa. O importante é levantar quais são os, gargalos tecnológicos.  O grupo identificou 67 linhas 

de pesquisa sendo que 1/3 voltada ao controle de pragas, doenças e ervas daninha.  

 

 Expansão de áreas de plantio: 

Este grupo é formado pelos seguintes participantes, Denizart Bolonhezi (APTA), Augusto Cesar Strini Paixão 

(Copercana); Paulo Umberto Henn (Coplana); Ignácio J. Godoy (IAC), Marta Maria Gomes dos Santos (Coplana), Romildo 

Ramos Contelli (CAMAP), O Dr. Denizart ressaltou que o primeiro passo é entender o cenário das atuais áreas de plantio, 

seja em terras para arrendamento a rotação de cultura. Um aspecto abordado pelo grupo foi a certificação de boas 

práticas de cultivo. Cogitou-se estudar incentivos fiscais que pudessem incentivar a oferta da área para a produção de 

amendoim entre safras. Enfatizou a necessidade de um levantamento objetivo da cultura. Apresentou dados relevantes 

da cultura em reforma de canaviais, seus desafios e perspectivas (ANEXO 1). O Presidente parabenizou a apresentação 

e disse da importância destes levantamentos e que os levantamentos estatísticos serão outro assunto a ser trabalhado 

na Câmara Setorial posteriormente.  

 

  

 



 Encaminhamentos: 

Defesa: Inclusão do amendoim como “minor crop”. Trazer novos ingredientes ativos para a cultura. 

Tributação: Retomar junto a Secretaria da Fazenda através da Secretaria de Agricultura, as negociações de passagem 

do crédito outorgada para transações realizadas entre o Estado de São Paulo e os outros do país. Permissão para que as 

empresas paulistas (de pequeno à grande porte) possam ter direito ao crédito, de repassá-lo e utilizá-lo para exportação. 

Eliminação do recolhimento antecipado para fora do estado.  

Pesquisa: Consultar instituições envolvidas em todos os elos da cadeia e apresentar para a Câmara um diagnóstico das 

linhas levantadas e qual órgão tem competência de solucioná-las.  

Expansão de áreas de plantio: Identificar como está distribuído no estado o cultivo do amendoim. Pesquisar sobre a 

possibilidade da criação de uma Central de Arrendamento e trazer informações sobre sensoriamento remoto.  

 

 Outros Assuntos: 

O Presidente abriu o último item da pauta questionando que assuntos seriam interessantes para serem discutidos na 

próxima reunião do dia 07 de maio às 08h30 no município de Tupã. Estudos do mercado nacional e internacional foram sugeridos. 

Agradeceu as informações transmitidas e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Jaciára Aparecida Bertasi, lavrei a 

presente ata, a qual vai assinada por mim e pelo Presidente. 

 

  

LUIZ ANTONIO DOS SANTOS VIZEU JACIÁRA APARECIDA BERTASI 

Presidente  Executivo Público 

Câmara Setorial Especial de Amendoim Câmara Setorial - CODEAGRO 

 


